

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

28  
марта  
Воскресенье  
1943 года  
№ 26 (1589)  
цена 15 коп.  
Адрес  
редакции:  
г. Полевской  
улица  
Ленина—58

Быстрее завершим предвесенние работы, обеспечим в срок полную засыпку и образцовую подготовку всех семян для ярового сева!

## Немедленно ликвидировать недостатки

На днях состоялся XVI пленум Свердловского Обкома ВКП(б), который обсудил вопрос «О подготовке колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу». Пленум отметил, что подготовка колхозов, МТС, совхозов и подсобных хозяйств к весеннему севу 1943 года проходит неудовлетворительно.

Крайне неудовлетворительно проходит подготовка к севу в нашем районе.

План засыпки семян зернобобовых культур и картофеля по колхозам района до сего времени не выполнен. Не выполнен план заготовки семян овощных и технических культур, кормовых корнеплодов и верхушек клубней продовольственного картофеля.

Тягловая сила к посевным работам в большинстве колхозов не подготовлена. Обучение коров-нетелей к сельхозработам до сего времени не организовано по-настоящему.

Из рук вон плохо готовится к севу Полдневской колхоз «Трудовик». Здесь упитанность конского поголовья ниже средней, 21 лошадь истощена и имеет механические повреждения, к обучению коров к сельхозработам не приступали. Крайне недостаточное количество семенного материала в колхозе «Трудовик», ниже требуемой кондиции, с большой влажностью и малой всхожестью.

Председатель колхоза Булатов вместо того, чтобы немедленно взяться за исправление положения, занялся по существу антигосударственными делами, выделив несколько лучших лошадей для поездки в деревню с целью приобретения семян для личных хозяйств некоторых колхозников.

Такая практика работы председателя колхоза «Трудовик» Булатова не выдерживает никакой критики. Партийная организация колхоза обязана немедленно исправить положение и привлечь нерадивого руководителя к суровой партийной ответственности.

Сейчас решающий этап подготовки ко второму весеннему севу. Успешное проведение сева равно крупной победе на фронте.

В ближайшие же дни необходимо обеспечить засыпку недостающих семян путем взаимствования их у колхозников и других колхозов. В этом главная задача.

Партийные организации обязаны довести решения XVI пленума Обкома ВКП(б) до каждого колхозника и работника подсобного хозяйства, мобилизуя массы на боевой призыв Обкома ВКП(б) ответить самоотверженным трудом, обеспечивающим безупречное выполнение плана весеннего сева.

## Фронтной декадник засыпки семян

### Изыщем семенной материал на месте

Хороший почин колхозников сельхозартели „Красный Урал № 1“

Косой-Брод (по телефону от соб. корр.) Постановление XVI пленума Обкома ВКП(б) «О подготовке колхозов, МТС и совхозов области к весеннему севу» и обращение красноуфимских колхозников встретили горячий отклик со стороны членов сельхозартели «Красный Урал № 1».

Коллектив этого колхоза приступил к повторной сортировке семян овса и пшеницы с тем, чтобы довести их до установленных кондиций. Кроме того, колхозники приступили к вывозке сена на скотные и конные дворы, к заготовке для газогенераторных тракторов необходимого количества чурки.

На общем собрании, подводя предварительные итоги подготовки к севу, выявили, что в колхозе не хватает 80 килограмм семенного картофеля. Тут же на собрании правление колхоза обратилось за помощью к колхозникам. Это обращение встретило крепкую поддержку. Колхозники: Зюзов М. А., Патрушев Г. И., Зюзов В. И., Косарев А. Е. выде-

лили для колхоза из своих личных запасов по 10 килограммов картофеля каждый и Зюзов П. А. выделил 16 килограмм.

Всего по колхозу собрано 120 килограмм картофеля.

Большую работу развернул сельский совет и среди неорганизованного населения. При сельсовете организован специальный фонд семенных материалов для индивидуальных и коллективных огородов.

Домохозяйки Зюзева А. В. и Зюзева Серафима уже сдали в этот фонд по 10 килограмм картофеля. Их примеру последовали тт. Патрушева А. Д. и Зюзева Е. В. На 27 марта в фонд сельсовета собрано 233 килограмма картофеля.

Большой похвалы заслуживает патриотический почин домохозяйки Зюзевой Н. Ф. Готовясь к весенне-посевной, она обязалась обеспечить семенным картофелем красноармейку Косареву. Для этой цели т. Зюзева выделила 45 килограмм картофеля.

### К севу готовы

Подхватив призыв красноуфимских колхозников, подсобное хозяйство Северского участка (нач. управления Чернопащенко) развернул работу по подготовке ко второй военной весне.

В нынешнем году посевная площадь под картофель расширяется на 30 гектар, под овощи с 2 га до 15 и т. д.

Семенами картофеля совхоз обеспечен. Кроме того, подготовлено 8 тонн 372 кг. срезов клубней картофеля.

Развивая парниковое хозяйство, совхоз изготовил 1500 рам, вместо двух сот по плану.

В дни фронтной декадника стахановка по остеклению и по промазке рам тов. Бабекина дает по две нормы в смену, на 200 проц. выполняют нормы тт. Мищенко, Токарев, Ровных и другие.

Заранее составив рабочий план, у нас создано 3 звена по закрытому и 5 звеньев по открытому грунту.

Придавая особое значение выращиванию рассады, нами готовится на поля 16 тысяч перегнойно-навозных горшков, которые делаются из специального состава и будут являться при высадке удобрением.

Ремонт сельхозинвентаря как-то: плугов, конных селок, тракторов, закончен. В этом большая заслуга механика т. Ковалева, бригадира т. Павлова, Барабаш и др.

Сейчас нам нужна помощь районных организаций в отводе земельного участка.

Мартынюк — директор подсобного хозяйства.

### Принять меры

Подготовка к севу в Полдневском колхозе поставлена из рук вон плохо. Семенной материала не хватает, но изыскать его на месте никто не думает. Еще хуже положение с тягловой силой. Конки истощены, обучение полевых работам коров не начато.

Для того, чтобы получить высокий урожай, надо немедленно провести ряд агротехнических мероприятий, но это дело предано забвению. Вместо того, чтобы вывезти весь навоз на поля, предколхоза Булатов дал распоряжение — сваливать его в овраг. Скоро наступит оттепель. Весенние ручьи размоют весь этот навоз и унесут все нечистоты в реку Каменку, воду из которой берет для питья население.

Нужно немедленно принять решительные меры.

Д-ов.

## Соревнование транспортников района

### Обязательства транспортников выполняются

В феврале транспортный цех Крилатового завода, обратившись с призывом к железнодорожникам Северского завода — организовать предмайское социалистическое соревнование и взял на себя ряд конкретных обязательств. Сейчас по прошествии почти полуторых месяцев можно подвести некоторые итоги.

Цех взятые на себя обязательства значительно перевыполняет. В феврале время на обработку вагонов ВКПС было снижено на 30 процентов, вместо 5 процентов по обязательству. Межпромысловый пробег паровозов доведен до пяти с половиной тысяч километров, при обязательстве 4 тысячи километров.

Снижены нормы расхода топлива на 1—2 процента.

Решением заводского жюри

цеху присуждено переходящее красное знамя завода.

В марте цех не ослабляет темпов. Время на обработку вагонов снижено по-прежнему на 30 процентов против нормы. Впереди идет смена диспетчера тов. Рябухина (35 процентов).

По-стахановски работают бригады грузчиков. Мужские бригады за 20 дней марта выполнили план на 155 процентов, вместо 120 по обязательству. Особенно хорошо работают бригады грузчиков тов. Неумина (198 процентов). Женские бригады, обязавшись дать 105 процентов нормы, дали 124 процента.

Несмотря на сильные метели и заносы, путейцы под руководством дорожного мастера тов. Рябухина С. П. обеспечили бесперебойное движение поездов,

Большая заслуга в этом деле принадлежит и самому нач. цеха т. Старкову П. А. По его предложению был сделан своими силами снегоочиститель, оказавший неоценимую услугу цеху. Работа, на выполнение которой требовалось несколько сот человеко-дней, проделывалась снегоочистителем за несколько минут.

Снегоочиститель не только помог обеспечить нормальное движение поездов, но и освободил десятки рабочих для другой работы.

В апреле будем надеяться, цех не снизит темпов своей работы и встретит Международный праздник 1 Мая новыми трудовыми победами. Это будет лучший подарок нашей Красной Армии.

А. Молсеев.

### Приступить к подготовке тягловой силы

Северский колхоз «Красный партизан», включившись во фронтную декадник по подготовке к севу, приступил к засыпке семян. Полностью колхоз обеспечен семенами пшеницы, овса и картофеля. Недостаток мелких овощных семян пополняется из личных запасов колхозников. Так, счетовод колхоза Зинаида Дмитриевна Бортова дала колхозу 400 грамм семян моркови, 200 грамм семян капусты, семян табаку, лука и т. д.

Однако, плохо обстоит в колхозе с подготовкой тягловой силы. Из всего состава лошадей средней упитанности насчитывается только 35 процентов, а остальные — истощены. Этих коней надо поставить на откорм и приступить к обучению крупного рогатого скота. Между тем, колхоз пока предполагает обучить для пахоты одного быка.

Председатель совета тов. Огуздин вместо того, чтобы оказать практическую помощь колхозу, все еще раскачивается и размышляет как начать подготовку к посевной кампании.

### На восстановление Сталинграда

Указ Президиума Верховного Совета о присвоении звания Маршала Советского Союза товарищу Сталину воодушевил коллектив Сысертского мехлесопункта на новые трудовые победы.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив мехлесопункта взял обязательство — дать сверх плана второго квартала в апреле и мае 25 вагонов строевого леса на восстановление Сталинграда.

Карамышев — секретарь парторганизации мехлесопункта.

### По примеру уфимцев

Следуя примеру бойцов и командиров уфимского военно-учебного пункта, бойцы и командиры военно-учебного пункта № 2 начали сбор средств на постройку танковой колонны «Боец всеобуча».

Среди бойцов и командиров собрано и уже внесено 601 руб. деньгами и 660 рублей облигациями.

Проявляя любовь к родине и ненависть к врагу, тов. Татьяна — боец всеобуча, первым внес 100 рублей, тов. Гулоленко внес на 300 рублей облигациями, тов. Фазлыахметов — 200 руб. облигациями.

Сбор средств продолжается. Призываем последовать нашему примеру коллективы ВУП'ов Полевского района.

Пом. нач. ВУП'а № 2 по политчасти — Приставка.



## Мартеновская печь сдана в эксплуатацию

13 марта в 19 часов получена первая высококачественная сталь из новой мартеновской печи Северского завода.

Выполняя клятву, данную товарищу Сталину, рабочие строители, инженеры и техники ОСМЧ неустанно боролись за выполнение задания Государственного Комитета Обороны по наращиванию мощностей черной металлургии.

Строители, монтажники и сантехники последние два месяца трудились не покладая рук, не считаясь со временем. Все работы протекали одновременно по совмещенному комплексному графику, благодаря чему мы добились лучших результатов по решению сложных узлов в работе. Этому помогала партийно-массовая и агитационная работа коммунистов-стройки и беспартийных большевиков.

На стройке выросли новые кадры, освоившие две-три и более профессий, что дало возможность лучше маневрировать в расстановке рабочей силы и добиться правильного использования ее. На месте строительства были организованы подсобные цеха: цех металлоконструкций, цех шлакобетонных блоков, деревообделочный комбинат, каменный карьер, камне-дробильная установка для приготовления песка из доменного шлака и санитарно-технический цех, изготовивший полностью газопровод, водопровод, воздухопровод и вместе с тем произвел частичную реконструкцию в существующем цехе.

Отличники строительства показали образцы работы. Так, например, бригадир монтажников тов. Новиченко — награжденный орденом Красной звезды, стахановец-каменщик Корольков — медаленосец, бетонщик тов. Смычек, слесарь-стахановец тов. Семагин — медаленосец, бригадир плотников тов. Матюшенко и сотни других не знали, что такое невыполнение норм.

За время строительства 35 тыс. куб. метров земли переброшено при помощи ленточных транспортеров, уложено 6500 куб. бетона, изготовлено и смонтировано более 2 тысяч тонн металлоконструкций и ряд других работ. Все это построено и смонтировано из отечественных материалов, механизмов и оборудования, которые работают хорошо.

Еще раз советские инженеры и техники показали отличную организацию работ на строительстве печи в борьбе за правительственные сроки и вновь готовы на выполнение любых задач.

Начальник мартеновской ОСМЧ **Ткаченко**.

За 25 дней на новой печи мартеновского цеха Северского завода план перевыполнен на 5 процентов.

Сталевар цеха т. Белоусов 26 марта на этой печи выполнил план на 170 процентов, тов. Карягин на 144,8 процента.

## Энергичнее осуществлять рационализаторские предложения

В борьбе за экономию топлива, дефицитных материалов и рабочей силы, в течение первого квартала рационализаторы Северского завода своими предложениями дали заводу большую экономию средств.

Только от 20 внедренных предложений завод получил экономии в сумме 305800 рублей.

Рабочий чугуно-литейного цеха тов. Свинолобов И. Ф. предложил устройство ширококолейного железнодорожного пути в литейном зале под зону действия мостового электрокрана. Это предложение позволило изжить загроможденность от мусора и чугуновых отливок и высвободило автогужтранспорт.

Начальник лаборатории Зыско Н. Ф. и инженер-механизатор технического отдела т. Пушкин внесли предложение: путем нейтрализационной добавки, в тендер паровоза, предотвратить паровозные котлы от губитель-

ного действия кислотной воды.

Однако, наряду с этим нужно отметить, что несколько принятых рационализаторских предложений до сих пор еще не осуществлены. В копровом цехе (нач. Харциенко) до сих пор не применяются вальцеобразные клещи для погрузки легко-весной шихты. Маринуется предложение тов. Пушкина по дооборудованию вагранки для обжига известняка. Не осуществлено предложение инженера Фридмана Б. И. по электроблокировке рольгангов в новоструночном цехе.

Начальникам цехов и отделов надо энергичнее взяться за выполнение заказов, связанных с рационализаторскими предложениями, помня, что каждое внедренное рационализаторское предложение увеличивает выпуск металла для фронта.

**Тихонов** — зав. БРИЗ'ом Северского завода.

## Письмо с фронта

Уважаемый Михаил Васильевич!

Командование подразделения сообщает Вам, что вашему сыну Пыжянову Петру Михайловичу за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и дисциплинированность командование части объявило благодарность.

Вы, Михаил Васильевич, мо-

жете гордиться своим сыном. Он честно выполняет свой долг перед родиной, своими боевыми делами приближая час полной победы над гитлеровскими захватчиками.

Спасибо Вам за воспитание такого сына-героя, желаем Вам здоровья и долгих лет счастливой жизни.

Командир подразделения капитан **Беликов**.

Зам. командира по политчасти капитан **Терешкин**.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Обязательство

#### подкрепляется делом

Включаясь в предмайское соревнование, коллектив ремонтно-строительного цеха взял обязательство:

выполнить план марта и апреля на 115 процентов; добиться производительности труда по цеху на 125 процентов; не иметь ни одного рабочего, невыполняющего нормы.

Это обязательство подкрепляется славными делами. Так, в марте бригада плотников тт. Немешаева выполняет задание на 181 процент, Рябухина — на 179 процентов; каменщики бригады Уфимцева — на 189 процентов. И женская бригада штукатуров тов. Топориной — на 154 процента к норме.

**Евжетский** — нормировщик цеха.

### Конференция молодых рабочих

23 марта на Криолитовом заводе состоялась конференция молодых рабочих с участием начальников цехов и профсоюзного актива. С докладом о задачах молодежи в предмайском соревновании выступил главный инженер завода тов. Почивалов.

В прениях выступил тов. Евсеев О. П., т. Гаева, т. Старков, тов. Гаева (комсорг фторцеха), Курчавов, Медведев и другие.

Включаясь в предмайское соревнование, участники конференции взяли на себя следующие обязательства:

обеспечить перевыполнение производственной программы каждому на своем производственном участке;

бороться за четкую работу и сохранность оборудования, за экономное расходование сырья,

материалов и электроэнергии; активно участвовать в рационализации производства, добиться полного использования внутрицеховых возможностей;

организовать борьбу за высокие показатели среди всех рабочих своего цеха, смены, участка;

не допускать ни одного случая аварий и простоя оборудования; повседневно повышать производственные знания и навыки; активно участвовать в общественной работе цеха и завода.

Мы обещаем коллективу завода быть достойными наших отцов и братьев, борющихся в первых рядах на фронте против немецко-фашистских захватчиков.

**А. Хомякова** — секретарь комитета ВЛКСМ.

## К чему приводит халатность

От четкой и бесперебойной работы механизмов мартеновского цеха зависит выполнение производственного плана. Стоит только одному из механизмов выйти из строя, как нарушится весь производственный цикл цеха.

Многие рабочие слесаря, электрики и машинисты бережно относятся к агрегатам, следят за своевременной смазкой, заблаговременно предотвращают аварии. К таким относятся, краномашинисты тт. Боковиков А., Старостин. При приемке смены т. Старостин осматривает каждую деталь и выявленных недочетах тот час же докладывает механику.

Однако, у нас есть еще люди, которые плохо следят за вверенными им агрегатами. Так, 16 марта краномашинист т. Пильщиков в начале смены не сменил ленту у монорельсового крана. В результате в середине смены лента порвалась и простоя машины отразился на посадке шихты.

Невнимательно относятся к механическому оборудованию канавные и отдельные рабочие печей.

Невнимательно относятся к механическому оборудованию канавные и отдельные рабочие печей.

17 марта котельщики тт. Широков и Шахмин изготовили западную для печи № 3, необходимую для того, чтобы закрывать отверстие жолоба. В ночной смене, в результате халатного отношения, перед плавкой, при установке жолоба они не открыли эту западную и сломали ее. Котельщикам на другой день пришлось ремонтировать ее.

В тот же день старший канавы т. Артемов при разбивке «козла» разбивал и мусорную коробку.

Обязанность обслуживаемого персонала по оборудованию, заключается в том, чтобы наладить тщательный осмотр машин при приемке смены, не допускать ни одной минуты простоя из-за внутрицеховых неполадок.

**И. Крупников** — инженер мартеновского цеха.

## Экономить каждый киловаттчас электроэнергии

Режим экономии — это закон военного времени. Однако, на Криолитовом заводе, видимо, недопонимают этого. 24 марта в насосном отделении цеха, где начальником цеха тов. Кассин, днем была включена электролампа на 300 ватт, тогда как можно было работать при естественном свете. Кроме того, в этом цехе только в марте сгорело около 9 моторов.

Все это получилось из-за халатного отношения к эксплуатации оборудования со стороны начальника цеха.

У цеха есть возможность за счет выключения второй мельницы ежечасно экономить до 100 киловатт электроэнергии. Такое указание неоднократно давалось тов. Кассину главным энергетиком завода, но он не выполняет его.

16 марта в одном из каби-

нетов (нач. участка Цейтин) лампочка на 200 ватт и в автогараже — на 300 ватт были оставлены невключенными на всю ночь. Тогда же лампы по 100 ватт бесцельно горели в кабинетах в погрузчуре и в литейном цехе.

Не лучше обстоит с расходом электроэнергии и на производственные нужды. Так, перерасход по Криолитовому цеху составил сверх нормы на 7 киловаттчасов, по цеху начальника тов. Кулешовой на 6,3 киловатта, по паросилому — на 2,1 и по водоснабжению (нач. Калузатов) в два с лишним раза больше плана.

Задача руководителей завода, и работников электрохозяйства — наладить точный учет и контроль за использованием электроэнергии.

**Т. М.**

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, комсомольских, советских, профсоюзных и других организаций Полевского района на II квартал 1943 года

Что проводится	апрель	май	июнь
Заседания бюро райкома ВКП(б)	8-17-28	8-18-28	8-17-28
Партийные собрания	9-24	—10-24	9-24
Заседания исполкома райсовета	2-13-26	3-13-26	2-12-26
Заседания исполкомов советов	1-15	1-15	1-15
Заседания партбюро	6-20-29	6-20-29	5-19-29
Заседания райкома ВЛКСМ	3-13-26	4-12-22	3-12-22
Комсомольские собрания	—12-21	—11-21	—16-24
Заседания пленума, райпарактива	—23	—26	—23
Дни партучебы, консультации	5-14-27	5-14-27	4-14-25
Семинары агитаторов	3	3	3
Профдни	2-13	2-13	2-12
Оборонные дни	—29	—25	—29
Собрания хозяйства	—15	—15	—15
Семинары секретарей первичных парторганизаций	—16	—17	—16
Районное совещание стахановцев промышленности	—10	—15	—12
Учеба партактива	7-19-30	7-19-31	7-18-30
Семинар пропагандистов	—13-21	—14-21	—10-21
Военная учеба партактива	—12-22	—3-19	11-21

Секретарь райкома ВКП(б) **Давыденко**.

## По следам писем

Заметка «Из редакционной почты», напечатанная в газете «За большевистские темпы» от 12 февраля расследованием не подтвердилась. Официантка столовой № 1 т. Костина отпустила обед рабочему мехцеха Бажову

из трех блюд согласно меню и бирки, которую он купил по стахановскому пропуску в буфете.

Инструктор торговдела **Алюминьпродснаб** — **Теличко**.

За отв. редактора **А. А. КОВНЕР**.